TANKERI ZA KEMIKALIJE – VAŽNO ZA KOLOKVIJ!
1. SUSTAVI  INERTNOG  PLINA

Uloga inertnog plina je: zaštita od eksplozije, zaštita od kvarenja, održavanje predtlaka u tankovima (što veći predtlak brži je iskrcaj – pumpa ima veći kapacitet).

Primjena:
- inertiranje tankova tereta, tankova balasta, cofferdama, cjevovoda, međubarijernih prostora na LNG brodovima (membranski tankovi).
- za propuhivanje pumpi i cjevovoda

Izbor ovisi o cijeni IP, o kompatibilnosti s teretom i o zahtjevu krcatelja tereta.

3 vrste: 
1. Generatori čistog dušika ( N2 ) : kopno ili brod



2. Inertni plin dobiven izgaranjem diesel goriva. ( crude oil i 

product carrieri ) 

3. N2 s kraja (u bocama) – iste kvalitete kao pod (1), ali skuplji – uvijek 100% dušik

Ad 1: Zrak se tlači te se kisik odvaja membranskom filtracijom. Dušik se sprema u boce i troši po potrebi.

Nedostatak:  nedovoljni kapacitet ( na brodu ) – potrebno skladištenje u tankove (najčešće na palubi pod tlakom od 10 bara).

Ad 2: Izgaranje goriva → ispušni plinovi → hlađenje i pročišćavanje u scruberu (otklanjanje nečistoća i sumpora) → sušenje → potrošnja.

Prednosti: jeftiniji od dušika, kontinuirana dobava.

Nedostaci: nemogućnost korištenja kod nekih tereta (slaba kvaliteta ).

VAŽNO: Amonijak reagira sa CO2 (bijeli talog – karbonat) – obavezno 

koristiti N2  kao inertni plin.

Redovita kontrola palubne vodene brtve i nepovratnih ventila.

Na CH/TK obavezno suha PVB.

2. PRANJE TANKOVA I ZADRŽAVANJE OSTATAKA TERETA

Pranje započinje kad je dobijen certifikat da je tank prazan.

Postupci pranja: 
1. Predpranje  (morem na min. 20 o C / više puta ako treba).

2. Pranje  ( morem i kemikalijama – izbor prema teretu )

3. Ispiranje ( morem )

4. Ispiranje slatkom vodom

5. Propuhivanje parom

6. Iscjeđivanje

7. Posušivanje

Ad 2: 3 su osnovne grupe tereta: 

1. Životinjska i biljna ulja i masti ( soda kauštika Na OH ili KOH ) 

Tankovi moraju biti od INOXA ili premazani EPOXY premazom.

Obavezno ispiranje toplom vodom.

2. Mineralna ulja ( mješavina vode, deterđenta, emulgatora i sintetičkih sapuna / nekad kao dodatak i bazni benzin). Obavezno ispiranje vodom zbog CH.

3. Petrokemijski proizvodi i druge otopine ( kod tereta sa niskim rosištem – isparavanje / kod tereta sa rosištem preko 100 o C pomoću petrokemijskih solvenata, tople vode i pare.

Ad 3: Topla ili hladna voda ( ne dozvoliti sušenje otopina ). Ispiranje opreme ( pumpi, cijevi i ostalog ).

Ad 5: Sa parama TOLUENA (obavezno pod inertnim plinom / nikako u dodiru s parom). Za krcanje alkohola obavezno ispiranje slatkom vodom. Nakon ispiranje test na CH, soli i permanganate.

Ad 6: S uronjenim pumpama (Framo), ejektori ili druge samosisne pumpe (vijčane ili klipne) ili s zrakom ili inertnim plinom pod tlakom (za posušivanje cjevovoda i pumpi).
Ad 7: Sa suhim zrakom ili dušikom.
VAŽNO: Kod ulaska u tankove tank mora biti degaziran, a prije ulaska, osim O2 i CH treba izmjeriti i otrovnost, a preduvjet je da se zna što se prevozilo u tom tanku. U suprotnom je otrovnost nemoguće izmjeriti. Tank je opasan i nekoliko sati nakon pranja (ovisno o teretu i sredstvu kojim se pere) – obavezna analiza atmosfere ako se ulazi u tank. (check liste). Tijekom boravka u tanku konstantno se mjeri O2, CH i otrovnost te se pridržava sigurnosnih uputa s „check liste “ – liste provjere (dišni aparat, sigurnosna oprema, itd.)
Emulgatori (aditivi) se dodaju nekim teretima za lakše pranje (emulgacija).

Paziti na kompatibilnost materijala tankova ili njihovih premaza (specificirano sa ukrcajnom listom tereta).

Prljava tekućina kojom su tankovi prani i ispirani ide u prvi slop (visinski tank) gdje se taloži, zatim u 2. slop , gdje se također taloži i na kraju u 3. slop od kuda se nakon taloženja pumpa u more preko aut. uređaja za detekciju nečistoće. (ili u uređaje za prihvat na kopnu).

3. URONJENE PUMPE TERETA

1. Uronjena pumpa s dugom osovinom (deepwell pumpa) 

· jednostepena ili dvostepena s el.motorom na palubi 

· osovina prolazi kroz tlačnu cijev tereta (ležajevi se podmazuju teretom) 

· ne smije raditi na suho (opasno pri kraju iskrcaja)

· osovina mora biti dobro centrirana (vibracije / lom).

2. Fiksna uronjena pumpa 

· jednostepena ili dvostepena s el.motorom u tanku

· horizontalna ili vertikalna (češće)

· problem izolacije motora i kablova (bakrena ili SS izolacija)

(SS – INOX za amonijak)

· ležajevi pumpe se podmazuju teretom (prohodnost otvora).

· Uronjena pumpa na hidraulički pogon 

· moguća potpuna segregacija tereta (jedan tank / jedna pumpa)

· jednostavna i sigurna izvedba / nema pumpne stanice
· pumpa na dnu tanka (jednostepena ili dvostepena) zajedno sa hidromotorom – uvijek ima pozitivnu NPVU (ne treba samousisni uređaj) – pogodna za lako hlapljive tekućine (LPG).

· fleksibilna konstrukcija od palube do dna tanka (ne mora biti ravno)

· svi dijelovi pumpe pristupni iz tanka (radijalno rastavljiva)

· jednostavna i precizna kontrole brzine (dobave) sa promjenom tlaka ulja ( tlak 170 bar / povrat 3 bar – ovisno o vel. broda ).

· na hidraulički sistem moguće spojiti i ostale strojeve (velika elastičnost) – palubni strojevi, prijenosne pumpe, ventilatori, pumpe za pranje tankova, bow thruster i sl.

· dobavna visina 60 – 80 m

· materijal je INOX (316 ili duplex) – otpornost na kiseline

PRIJENOSNE URONJENE PUMPE

· slična kao i uronjena (ista konstrukcija),
· smještena u cijevi koja služi kao nosač,
· na dnu nepovratna klapna (za vađenje pumpe i istiskivanje plinom),
· pogonjena el.mot., zrakom ili uljem (danas gotovo svi CH/TK).
4. KEMIKAL TANKERI (ostalo)

Strojarnica – nema razlike u odnosu na druge brodove, ali mora biti odvojena od prostora za teret s „cofferdamom“ – praznim tankom. Nekad se u prostor strojarnice (ali u posebnom prostoru koji se može izolirati od ostatka strojarnice) smješta „power pack“, a nekad je on smješten na glavnu palubu u posebnu prostoriju.
Mjerači nivoa u tk. tereta – na CH/TK alarm nivoa mora biti odvojen od sistema pokazivanja nivoa. (alarm se aktivira na 96 %, a na 98 % aut. stop ukrcaja s posebnim alarmom na kopnu i brodu.) 

Inertni plin – inertni plin dobiven izgaranjem u BGP, gen. inertnog plina (IGG izgara dizelsko gorivo) ili gen. dušika (N2 generator) - (može proizvesti najbolji N2 – isti kao onaj u bocama dobiven s kraja). Postoje i priključci za spoj na kopno kako bi se mogao dobavljati IP s kopna na brod i obrnuto – ovisno o klasi tereta koji se prevozi (inertni plin obavezan). Koristi se onaj koji je za dotični teret najjeftiniji, koji je kompatibilan s teretom ili onaj kojeg zahtjeva vlasnik tereta!
Sustav pare – povrat kondenzata iz serpentine ili zagrijača u tankovima mora biti u odvojeni mlaki zdenac na palubi (alarm kod zagađenja teretom, te izolacija međuzagrijača kako bi se spriječilo zagađenje glavnog sustava pare). Ponekad se za teret koristi i odvojeni sustav pare ili termalnog ulja.
Zagrijači i međuzagrijači obavezno od materijala otpornog na kemikalije (inox – „SS“)

Protupožarni sistem – alkoholna pjena (umjesto praha i sintetičke pjene koja se koristi na klasičnim tankerima).
Obavezna zaštitna odjela i dišni aparati kod manipulacija s teretom. Na palubi sustavi slatke vode za ispiranje tijela i očiju u slučaju kontaminacije. Također postoje posebne prostorije za dekontaminaciju.

Jarbolni ventili na propisanoj visini i udaljenosti od broda. Kroz njega atmosfera iz tankova prilikom ukrcaja izlazi u atmosferu (ako je dozvoljeno). Ako nije (opasni tereti i njihove pare) vraća se na kopno preko „vapour return“ cjevoda (ofarban žuto i nalazi se ispod ukrcajno-iskrcajnog „manifolda“). 
Usisi ventilatora nadgrađa i strojarnice trebaju biti zaštićeni (koliko je moguće) od para tereta – „skriveni“ iza nadgrađa.

pV ventili i pV breakeri – štite tankove od prevelikog i preniskog tlaka koji treba biti u rasponu od: -350 mmWC (vakuuma) do 2000 mmWC (predtlaka) - (najprije otvara pV ventil, a onda pV breaker koji na CH Tankerima ne smije biti na principu vodenog stupca). Na nekim tankerima postoje pV ventili koji se podešavaju i na veće tlakove (čak i preko 5000 mmWC, ali to nisu klasični strukturni tankovi konstruirani za maksimalni tlak od 0,25 bar – 2500 mmWC). U pravilu su pV ventili na CH/Tk namješteni na nešto veće tlakove nego na tankerima za sirovu naftu (900 – 1200 mmWC) jer su oscilacije tlaka s obzirom na promjenu temperature tijekom prijevoza veće (drukčiji su tereti).
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